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Al Presidente del Consiglio Comunale 

Luca Ruotolo 

 

Al Sindaco 

Luca Benesperi 

 

INTERROGAZIONE 
 

Oggetto: Ottemperanza mozione “Misure di promozione della Carta Europea della Disabilità ( 

European Disability Card ) e attivazione di una convenzione con la Presidenza del Consiglio dei Ministri 

e Ministero per le disabilità in favore dei soggetti che ne sono in possesso” 

PREMESSO CHE 

- Nel Consiglio Comunale dello scorso 30 gennaio 2025 è stata approvata la mozione avente ad 

oggetto: “Misure di promozione della Carta Europea della Disabilità ( European Disability Card ) e 

attivazione di una convenzione con la Presidenza del Consiglio dei Ministri e Ministero per le 

disabilità in favore dei soggetti che ne sono in possesso”  ; 

- Tale mozione impegna il Sindaco e la Giunta Comunale  

a) ad avviare il procedimento di attivazione della convenzione con la Presidenza del Consiglio dei 

Ministri, affinché si possano offrire vantaggi nella fruizione dei servizi comunali alle persone in 

possesso della Disability Card;  

b) a sensibilizzare ed informare la comunità locale circa i vantaggi e le modalità di richiesta della 

Disability Card attraverso campagne informative ad hoc;  

c) a sensibilizzare ed informare le giunte comunali dei Comuni limitrofi in merito alla possibilità di 

stipulare convenzioni, affinché sul territorio sia presente una rete comune di servizi offerti a 

condizioni vantaggiose alle persone in possesso della Disability Card.  

- ad oggi non risulta ancora presente, sulla pagina del Ministero per le Disabilità, la stipula della 

convenzione da parte del Comune di Agliana 

- ad oggi non risulta effettuata nessuna iniziativa informativa e di sensibilizzazione circa i vantaggi 

della Carta Europea Disabilità; 

CONSIDERATO CHE 

- E’ onere della Giunta ottemperare agli impegni definiti mediante le delibere consiliari; 

- L’ eventuale inadempimento di obblighi scaturenti da delibere consiliari costituisce una lesione degli 

interessi dei cittadini, tutelati e promossi attraverso l’attività di rappresentanza politica. 
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CHIEDIAMO AL SINDACO E ALL’ASSESSORE 

- Se siano in corso e a che punto siano i lavori per attivare la convenzione tra il Comune e la Presidenza 

del Consiglio; 

- Se esistano impedimenti nella conclusione della convenzione ed eventualmente di quale tipo; 

- Quali siano, nel dettaglio, i termini della convenzione e quali realtà coinvolga; 

- Se sia necessario convocare una nuova commissione che predisponga in modo adeguato i termini 

della convenzione.. 

 
Agliana 11/11/2025 
 
In Fede 
Nicolò Paroli 


